



¿EN VIAS DE SOLUCION?

Parece que la crisis ha entrado por buen camino con la designación del señor Martínez de Velasco para formar Gobierno. Si lo logra, tendrá al fin España el Gobierno que necesita y, efectivamente, se abrirá con ello un nuevo período en el que pueden resolverse los graves problemas que están planteados y, entre ellos, el más fundamental, que es el de la paz y la tranquilidad pública garantizadas del desenvolvimiento económico y actividad industrial, en donde se halla la clave de otros problemas tal vez insolubles mientras no se establezca el orden social en mal hora trastornado por las desatentadas acciones de los socialistas en mando.

Se ha juzgado esta crisis como la de mayor trascendencia histórica de las habidas desde la instauración de la República. Y salta a la vista la verdad de este juicio teniendo en cuenta los motivos que la han provocado, que no son otros que la equivocada táctica de remar contra la corriente de la opinión decepcionada, desilusionada, engañada en sus aspiraciones y deseos vehementemente mantenidos sobre los tristes y sangrientos sucesos de la revolución de octubre. El partido radical no ha sabido, o no ha podido por compromisos contraídos, dar satisfacción cumplida a los anhelos públicos, y consiguientemente se ha creado la animadversión de gran masa ciudadana, cuya repulsa se ha concretado clara y terminante en el gesto gallardo de los tres jefes de los partidos que apoyaban al Gobierno Lerrooux, los que representan la mayor fuerza parlamentaria y que en la ocasión presente histórica han sido fieles intérpretes del sentir popular.

Era por ende obligado dar a la crisis una solución como la que se apunta, que no sabemos a la hora de escribir esta impresión si cuajará en la forma que se ha expuesto o tendrá una reversión al jefe del partido radical, según algunos auguran. De uno o de otro modo es indudable que el nuevo Gobierno ha de tener muy distinta estructuración del anterior dimisionario y en una u otra solución, que no lleve consigo las características de informalidad a que aludió don Melquiades Alvarez repetidamente, creemos atinadamente que se ha de abrir un nuevo período político en que seguramente hallará fundamento estable el resurgimiento de la justicia, del orden y de la prosperidad patria. ¿Que el desarrollo de la crisis halla obstáculos insospechados y tiende a derivaciones izquierdistas? No lo juzgamos cuerdo; pero si así es también esta crisis será la iniciación de un nuevo período; pero será de trastornos convulsivos que a buen seguro han de hacer bueno aquel otro de fango, sangre y lágrimas, de infame recordación.

Los aliados y simpatizadores de la revolución que tanta sangre y desgracias derramó y ocasionó con la inmolación de numerosas víctimas inocentes no se han recatado en aconsejar un giro hacia la izquierda; ahí están sus testimonios que han provocado la carcajada general. La opinión sana y patriótica repugna la vuelta a los procedimientos sectarios.

Entre una y otra demanda fácil es la opción. Y el buen criterio y talento político de quien ha de optar sabrá inclinarse a donde debe.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Un timo

Camaradas proletarios, pero ¿qué es esto? Habíamos quedado, desde que el venerable Marx lanzó al mundo su salvador «manifiesto», en que había que hacer la guerra al capitalismo en todos los terrenos y por todos los medios; habíamos llegado a planear la conquista del mundo para el socialismo colectivista. Las ansias liberadoras habían plasmado en esa magnífica epopeya de la revolución rusa que puso el poder de un vastísimo pueblo en manos de los comunistas. Y desde hace mas de 17 años Rusia era la estrella polar de las naves sociales del comunismo mundial; de allí irradiaba la formidable propaganda que se expandía por todas las naciones del planeta; allí se preparaban los ejércitos proletarios que invadirían la tierra aniquilando burgueses; allí se fraguaba el rayo que cualquier día fulminaría contra el capitalismo en provecho y beneficio de las dictaduras proletarias.

Y ahora resulta que el comisario del pueblo Litvinov se muestra orgulloso y satisfecho de saludar al gran Lord del Sello Privado de la corona de Inglaterra; que Moscú arde en fiestas, recepciones lujosas y regocijo por la visita del ministro británico y que el camarada Stalin recibe y concierta tratados con el representante del país más característicamente capitalista de la tierra...

Camaradas proletarios: preguntábamos al principio que qué era esto. Pues esto es sencillamente un timo. Y el que no lo comprenda es más infeliz que esos que cambian tres mil pesetas por un sobre lleno de recortes de periódico. El Gobierno ruso no es hoy, ni más ni menos, que un gobier-

no más que busca alianzas con los mismos fines imperialistas que pueden mover a Alemania y a Francia. Los comunistas rusos se han quitado en esta ocasión tan descaradamente la careta que riéndose del pacifismo conciertan alianzas ofensivas; burlándose del igualitarismo celebran recepciones de gala en honor de los aristócratas extranjeros y desdénando todo eso de la lucha de clases y de «trabajadores unidos» y demás zarandajas de simple propaganda se regodean en banquetes y se esponjan en discursos diplomáticos.

Camaradas proletarios, os están tomando el pelo.

SE POSESIONA DE LA DIOCESIS

MURCIA.—Ha tomado posesión de la silla episcopal de esta diócesis el nuevo Obispo don Miguel Santos Díaz de Gomara.

Fue recibido por el cabildo, las autoridades y numeroso público. Revestido de Pontifical entró en la Catedral y después de bendecir al pueblo, agradeció al Cabildo, a las autoridades y al pueblo, el homenaje de adhesión y simpatía que se le había tributado.

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero.

Apartado 9019.—MADRID.

Lea V. «El Diario de Avila».

El señor Martínez de Velasco realizó ayer varias gestiones, todas con resultado satisfactorio.—Pero a pesar de ello se teme que surjan dificultades en el reparto de carteras

La segunda etapa de la crisis

El señor Lerrooux declina los poderes

MADRID.—A las cuatro en punto llegó don Alejandro Lerrooux ayer al domicilio particular del Presidente de la República. El jefe del Gobierno dimisionario no hizo ninguna manifestación.

Salió a las cuatro y media y dirigiéndose a los periodistas, dijo:

—Tomen ustedes bien nota, pues no quiero repetir. He sido llamado por Su Excelencia para darme cuenta de las consultas que, siguiendo mi opinión, ha ampliado con los jefes de las minorías que colaboraron conmigo en el Gobierno que todavía presido. Ya en mi reunión anterior rogué a Su Excelencia que me dispensara de seguir con el encargo que me había dado, pues, por las dificultades surgidas a consecuencia de la actitud de las personas con quien yo había gestionado, no podía formar el Gobierno cuya constitución me había encomendado. Ha vuelto a ratificarme su confianza para formar un Gobierno sin la base parlamentaria que antes me había señalado y con los elementos que pudiera. Yo he vuelto a declinar este honor. Espero—siguió diciendo el señor Lerrooux—que el Presidente, con su sabiduría, intentará esta misma tarde confiar a una persona que saque adelante el Gobierno. Desde luego, puede contar esta persona con mi concurso y el de mi partido, que no ha de faltar para colaborar en un Gobierno que defienda la República y la Constitución.

El señor Martínez de Velasco recibe el encargo

Como decíamos en nuestro telegrama de última hora de ayer, al declinar los poderes el señor Lerrooux, el jefe del Estado confirió el encargo de formar Gobierno al jefe agrario.

A las cinco menos cinco llegó el señor Martínez de Velasco a casa de Su Excelencia. Interrogado por los informadores si había sido encargado de formar Gobierno, dijo que sólo sabía que le había llamado el Presidente de la República y que a la salida podría darles referencia del objeto de la llamada.

Un cuarto de hora duró la entrevista de Martínez de Velasco con Su Excelencia. Al salir Martínez de Velasco dijo a los periodistas:

—Su Excelencia acaba de confiarme en este momento el encargo de formar Gobierno, acentuando su deseo de que éste sea de la más amplia base posible para llegar a una política de conciliación nacional y republicana. Ahora me voy a mi casa y luego veré a don Alejandro Lerrooux. De allí iré a visitar al presidente de las Cortes, para luego trasladarme a casa del señor Gil Robles. Después no sé ya qué haré, pues todo dependerá de lo que resulte de estas entrevistas, ya que antes de ellas no puedo tener una orientación fija.

Un informador le preguntó si el encargo recibido era de que el nuevo Gobierno tuviese una base más amplia que la del dimisionario, y contestó que esto queda contestado en lo dicho anteriormente: que el Gobierno sea de la más amplia base posible y de conciliación nacional y republicana.

Facilidades por doquier.—El señor Lerrooux se ofrece

A las cinco y cuarenta minutos de la tarde, el señor Martínez de Velasco se trasladó a la Presidencia, donde se encontraba el señor Lerrooux. Quince minutos después salió y dijo

a los periodistas que el señor Lerrooux le había ofrecido su apoyo incondicional y el de sus amigos.

El señor Lerrooux dijo que el jefe del partido agrario había ido a comunicarle el encargo del Presidente de la República. Yo le he dicho—agregó—que podía contar con mi apoyo incondicional. Para mí, la República está por encima de todo, y como se trata de ello hago lo que creo un deber. En estos momentos hay que hacer los sacrificios necesarios.

Visita protocolaria

—A las seis el señor Martínez de Velasco se entrevistó con el señor Alba. La visita fué muy breve, y cuando salió dijo a los informadores que había sido protocolaria. Anunció que marchaba al domicilio del señor Gil Robles.

El apoyo de la C. E. D. A.

—A las seis y diez el jefe del partido agrario confirió durante media hora con el señor Gil Robles. Antes recibieron a los periodistas, y, a requerimiento del señor Martínez de Velasco, el jefe de la C. E. D. A. hizo las siguientes manifestaciones:

—Hemos hablado del encargo que ha recibido mi querido amigo el señor Martínez de Velasco. Nadie dudará de nuestra compenetración, y, conformes en principio en la orientación, le he ofrecido el apoyo de mi minoría. En otra entrevista puntualizaremos. Desde luego cuenta con el apoyo de la minoría popular agraria y con ministros del partido.

Todo va bien

—Poco después de las ocho, el señor Martínez de Velasco se dirigió al domicilio del Presidente de la República para darle cuenta de las gestiones realizadas. Se limitó a manifestar a los periodistas que todo iba bien, aunque no quería decir que todo estuviera resuelto. Ignoraba si la base parlamentaria se extendería a los conservadores.

El señor Alvarez dará un solo ministro

—Seguidamente, el señor Martínez de Velasco visitó a don Melquiades Alvarez.

El primero dijo a los periodistas que la entrevista había sido cordial, y que el señor Alvarez le había ofrecido la colaboración del partido federal-demócrata.

Don Melquiades Alvarez confirmó estas manifestaciones, y agregó que había ofrecido la misma colaboración que su partido tiene en la actualidad en el Gobierno, es decir el mismo ministro para la misma cartera. Se mostró optimista respecto a las gestiones del señor Martínez de Velasco.

Cambó y Chapaprieta también ayudarán

El encargado de formar Gobierno se trasladó desde el domicilio de don Melquiades Alvarez al hotel Ritz para entrevistarse con el señor Cambó.

La conversación duró media hora. A la salida, el señor Martínez de Velasco dijo que el señor Cambó le había prometido su ayuda.

¿Parlamentaria?

—Parlamentaria o personal, según yo lo estime conveniente.

El señor Martínez de Velasco se dirigió después al domicilio del señor Chapaprieta. Eran las nueve y media de la noche.

Media hora duró la entrevista, y el señor Martínez de Velasco dijo de ella que el señor Chapaprieta le había ofrecido su ayuda en el Parlamento y en el Gobierno, colaboran-

do personalmente en éste si se creía necesario.

El señor M. de Velasco satisfecho

—A las once de la noche, el señor Martínez de Velasco, acompañado del diputado señor Cuesta, se dirigió al domicilio del Presidente de la República, donde permaneció hasta las once y veinte. Cuando salió se sorprendió por la presencia de los periodistas, a quienes dijo:

—Nada, señores; he venido a dar cuenta de las entrevistas que he celebrado con los señores Cambó, Chapaprieta y Alba, y hemos cambiado impresiones sobre las gestiones que he realizado.

¿Cuál es su impresión?

—En este momento es satisfactoria.

—Entonces, ¿habrá lista mañana?

—Es posible.

—¿Piensa usted realizar mañana más visitas?

—No veré más que a los señores Lerrooux, Gil Robles y Cambó, y es posible que después tengamos una reunión los cuatro.

A las doce de la noche, el señor Martínez de Velasco se retiró a descansar.

La incógnita del día de hoy

—A pesar de todos los ofrecimientos que ha recibido el señor Martínez de Velasco, se considera difícil que pueda formar Gobierno. Principalmente, las facilidades que le ha dado el señor Lerrooux han causado sorpresa, ya que el jefe del partido agrario había negado su colaboración al del partido radical, y no faltan quienes opinan que se trata de una táctica del señor Lerrooux para que, cuando vuelva a ser encargado de formar Gobierno, como se espera, se vea obligado el señor Martínez de Velasco a ofrecerle ministros de su partido.

En todo caso, si el señor Martínez de Velasco lograra formar Gobierno, su partido estaría representado únicamente por él y por un ministro, y la CEDA tendría más número de carteras que los demás partidos.

A última hora, creían algunos que el señor Martínez de Velasco fracasará al hacer la distribución de las carteras, y entonces el señor Lerrooux formará un Gobierno en el que tendrán intervención personal los señores Gil Robles, Ventosa, Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez.

Comentarios en el Congreso

—En el Congreso hubo gran animación durante la tarde de ayer, y al saberse que el señor Lerrooux había declinado el encargo de formar Gobierno se hicieron apasionados comentarios. Los radicales aseguraban que el señor Martínez de Velasco no podría formar Gobierno y tendría que ser llamado nuevamente el señor Lerrooux. Se discutió con gran vehemencia y se llegaron a cruzar apuestas.

El señor Calvo Sotelo creía que el señor Martínez de Velasco no podrá formar Gobierno si no se aviene a las pretensiones de la CEDA.

Un diputado radical afirmaba que si el jefe del partido agrario consigue

COMPAÑIA DE SEGUROS DE INCENDIOS

concedería la Subdelegación para la provincia de Avila a persona seria y formal.

Dirigirse a C. N. A. Apartado 772 MADRID

sus propósitos tendrá que plantear la cuestión de confianza en cuanto se promueva el debate político para explicar la crisis.

Otros opinaban que si la crisis no se soluciona mañana acaso haya que suspender las actuales Cortes.

El conde de Rodezno declaraba que la solución depende del señor Gil Robles, que puede contar con cerca de doscientos diputados entre los de la CEDA, monárquicos, independentistas y algunos otros.

A preguntas de los periodistas, el señor Royo Villanova manifestó que el señor Martínez de Velasco logrará constituir Gobierno, y la CEDA no tendrá más remedio que apoyarle porque los dos partidos fueron juntos a las elecciones.

Como se le dijera que si el señor Martínez de Velasco fracasaba en sus propósitos tendría que encargarse de formar Gobierno el señor Lerrooux, el señor Royo Villanova replicó: Tendrá que ser un Gobierno minoritario, y eso lo mismo puede hacerle el jefe del partido agrario.

Los socialistas hablan de «agresiones»

Un diputado socialista expresaba su creencia de que el señor Martínez de Velasco logrará formar Gobierno con el apoyo parlamentario de la CEDA.

En una reunión que ha celebrado la minoría socialista ha examinado la posibilidad de reintegrarse al Parlamento, lo cual depende de que la solución de la crisis no sea «agresiva» para el partido socialista.

UNA GRAN FIGURA QUE DESAPARECE

Ha fallecido en Barcelona D. Francisco Moragas Barret, fundador y director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de Barcelona.

El fallecido dedicó sus actividades al fomento del ahorro y a cuestiones sociales, fundando la caja de pensiones y los homenajes a la vejez.

En 1920 lanzó el Instituto de la Mujer que Trabaja, el Amparo de Santa Lucía para ciegos, una Clínica de cirugía modelo y el Instituto de Sordo-Mudos y Ciegos. En los dos años siguientes, dando pruebas de un dinamismo sin par, la obra de «Bon Mot», el Sanatorio Antituberculoso de Torrebonica y el Instituto para la rehabilitación física de mutilados. De 1924 y 1925 sus iniciativas tan dispares e interesantes como la obra cultural de las Bibliotecas públicas, la Casa Familiar «Angeles Mateu» y una Clínica de medicina. En fin, desde 1927 a la fecha, superándose siempre en amplitud de miras y eficacia, nacen, a la sombra de la gran Institución catalana del Ahorro, la Obra de las Colonias infantiles y sociales obreras, la Obra agrícola, la Clínica maternal, el Instituto de Servicios sociales, la Clínica de Palma de Mallorca, el Instituto Antituberculoso y los Dispensarios Blancos. Paralelamente—condición indispensable para poder desarrollar tan ingente actuación—la Caja alcanzaba el máximo poderío económico en España, logrando una cifra de imposiciones alrededor de los ochocientos millones de pesetas.

La muerte de dicho señor ha sido sentidísima en los centros benéficos y financieros donde gozaba de gran prestigio.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Lope de Vega y su retorno

El nuevo año, desde su aparición, lleva escrito sobre la frente el mágico nombre: Lope de Vega. La prensa en seguida se ha encargado de vocearlo.

Se quiere con ello decir que 1935 ha de ser, o debe de ser, el año de Lope de Vega. Que este año debemos los españoles emplearlo en rendir culto, reverenciar, celebrar y festejar al padre de nuestro teatro.

Tal es el deseo, la intención, de unos cuantos compatriotas esforzados del excelso dramaturgo, y tal había de ser en fin de cuentas, la realidad, que en el punto de su cierre, arrojase el período.

Entre tanto, pendiente está con todo su peso sobre nuestras conciencias, amenazadora y grave, una responsabilidad que ya alcanza toda la severa categoría de apremiante deber. De un deber, obligación o exigencia que pesa igualmente sobre todos los hombres y todas las instituciones con solvencia y responsabilidad de nuestro país. Y sobre la prensa en primerísimo término. Y sobre la juventud estudiosa en agudísimo grado.

Tenemos pues, como prensa y juventud, un deber frente a Lope que es exactamente un deber—no otro sino el mismo—frente a la nación española. Para entrar a cumplirlo se necesita previamente determinar su extensión y su contenido.

Sin ello fuera imposible, aun contando con la mejor voluntad, intentar su cumplimiento, por cuanto sin objetivos claros ninguna iniciativa es fecunda y sin previa consulta de nuestras posibilidades y de las necesidades de la hora y del público, ningún esfuerzo ha de ser ni duradero ni eficaz.

Vamos a intentar delimitar el deber que va anejo a la conmemoración de este centenario, o en otros términos para formular interrogativamente la cuestión: ¿Con qué mínimo de recordación habremos los buenos españoles de conformarnos para que no se juzgue la ocasión totalmente malbaratada ni perdida y el centenario del gran español esfumado, pasado, como tantos otros, no ya sin pena ni gloria sino con harta pena y menos gloria?

Entanto voy enhebrando mi respuesta conviene muy mucho que el lector medite.

El 28 de agosto de 1635 era el cuerpo de Lope de Vega trasladado de su morada temporal a la iglesia de San Sebastián en la calle de Atocha, donde se le había de dar sepultura. Una muchedumbre indescriptible e innumerable le acompañaba. En esa muchedumbre estaban representadas una por una todas las clases sociales, todas las diversas condiciones del ingenio, del rango, la fortuna y las profesiones. Era una interminable tropa multicolor que llenaba las calles de un vocerío respetuoso y sonoro; era un desfile que llenaba las almas de un temeroso desconuelo inexplicable.

Aquella muchedumbre multiforme, variada—donde habían clérigos y estudiantes, viejos y mozas, lacayos y magnates, militares y dueñas, actores y poetas—iba al paso, penosamente satisfaciendo la formidable deuda que tenía contraída con el más genial de los intérpretes de su espíritu. Iba al paso, con un peso en el alma que casi la impedía marchar. En aquella muchedumbre latía un sentir colectivo, la sensación de un inmenso e irreparable vacío se había apoderado de su conciencia. Y por eso se apretaba junto al féretro como si quisiera calentarse al contacto de aquellos restos ardientes. Pocas veces, quizás ninguna, háse visto en la Historia ejemplo semejante de un pueblo apiñándose en torno de un hombre, sintiéndose solidario de su persona y de su obra, llegando al extremo de salir en masa a despedirle hasta el límite de esta vida, con el pañuelo humedecido en las manos y dolorido, confuso y aletargado el corazón.

Algo grande e incalculable se fue aquella mañana agostea teñida de dolor nacional y agitada por la zozobra de las generaciones.

Era algo más que un hombre lo que se marchaba. Era un portento, un milagro, un prodigio, un monstruo. No era una vega sino una selva. No un literato sino una literatura. No el genio de un individuo ni siquiera el de una nación, sino el genio de una raza. Su paso veloz debería ser trasunto del paso veloz de España que el quebrarse de la vida del coloso a iniciar iba su declinación.

El soldado de la Invencible y cantor de las hazañas de Drake, venía justo a resumir y a cerrar la gran Epopeya histórica de su patria. Su paso resuelto, su actitud extraordinaria, sus renovaciones rotundas, su idealismo desenfadado, eran exactamente el paso, la actitud, las maneras de aquel pueblo maravilloso que amaneció dueño del mundo, a las vísperas de la Edad Moderna.

Los pueblos hablan por la voz de sus poetas. En la inspiración de los poetas se transparenta la inspiración de los pueblos. En Lope de Vega tomaron cuerpo y color las brillantes acciones de España. Fué un genio dramático el auténtico Homero de nuestra raza. Porque drama fué la vida del pueblo español, drama intenso que acabó en tragedia tras de recorrer todos los matices de la poesía histórica, y todos los grados de la superación mística.

Vuelve Lope de Vega. Como buen Fénix resucita y vuelve. Al cabo de trescientos años vuelve.

Vuelve y muy pocos salimos a esperarle. Vuelve seguido de un cortejo de criaturas ideales, convertidas en arquetípicas a fuerza de haberse reproducido. Vuelve seguido de un cortejo de criaturas ideales, pero personas de carne y hueso; a su llegada no encuentra sino unas pocas. Un grupo de amigos. Un cogollo de fieles.

Lope de Vega, poeta genial, Fénix hispánico, dramaturgo clásico, conquistador y misionero, encarnador de la raza española. A buen tiempo llegáis de ver cómo habéis sobrevivido a vuestros sobrevivientes que hoy a tres siglos fecha, se han hecho inmortales por vos. Cuando os déis cuenta vais a sentir la angustia de veros solo, lejos de vuestros amigos y de vuestros ideales queridos.

¡Pero no! ¡Lope de Vega español impenitente! ¡Legáis en buena sazón, venis tras la quiebra definitiva de vuestros enemigos y el inicial triunfo de los que bien os quieren! ¡Sed bien venidos!

¡Que son pocos los que salimos a buscaros! No os importe, por favor. Apenas resuenen vuestros versos se operará la resurrección de España, tras de la vuestra y vastas multitudes se congregarán a vuestro lado, dispuestas a renovar las gestas que habéis cantado.

Bastará tan solo que oigan vuestros versos. Y a eso se contrae mi súplica. Se precisas bandadas de ediciones manuales, populares, fáciles. Se precisa un sinnúmero de representaciones igualmente populares y asequibles.

La ocasión no puede ser más favorable. Todo lo que no sea esta democrática y patriótica misión de acercamiento del gran Lope al pueblo, es inútil y baldío. Palabras huecas, frases bellas que se desvanecen en el viento, pedanterías oficiales, cebo triste al amor o a la vanidad de algunos.

Eduardo Carles Blat.

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
3
MIÉRCOLES

(Ayuno). Santos Pancracio, Evangelio, Benigno, Vulpiano y Quionia, mrs.; Nicetas, Ricardo y Benito de Palermo, confesores; E ngracia, virgen y mártir, y Burgundofora, virgen.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión

Oficina Central de Colocación y Defensa contra el paro

Estadística de paro obrero involuntario en España 128 de febrero, 1935

Grupo de actividad (agricultores, industriales, artesanos, etc.)	Trabajadores en paro (en días)		TOTAL
	Completo	Parcial	
Industrias agrícolas y forestales	273.524	168.403	441.927
del mar	5.840	5.321	11.161
de la alimentación	5.614	1.801	7.505
extractivas	6.120	1.643	7.703
Siderurgia y metalurgia	8.350	8.122	16.472
Pequeña metalurgia	8.091	3.516	11.607
Materiales eléctricos y científicos	516	225	741
Industrias químicas	1.342	850	2.192
de la construcción	76.423	18.497	94.930
de la madera	11.377	4.596	15.973
textiles	4.011	5.730	9.741
de confección y vestido	4.120	2.301	6.421
Artes gráficas y prensa	1.830	189	2.019
Transportes ferroviarios	251	44	295
Otros transportes terrestres	6.300	2.511	8.811
Transportes marítimos y aéreos	803	1.001	1.804
Agua, gas y electricidad	621	110	731
Comunicaciones	80	29	109
Comercio en general	6.820	719	7.539
Hostelería	1.907	359	2.266
Servicios de higiene	505	176	681
Banca, seguros y oficinas	3.282	283	3.565
Espectáculos públicos	1.300	66	1.366
Otras industrias y profesiones	21.013	13.103	34.116
Total	450.040	239.595	689.635

Resumen mensual de paro

M E S E S	1934	1935	Diferencias
Enero	625.097	711.184	86.087
Febrero	608.745	689.635	80.890
Marzo	666.628		
Abril	703.814		
Mayo	639.198		
Junio	483.994		
Julio	520.847		
Agosto	647.925		
Septiembre	656.831		
Octubre	629.730		
Noviembre	611.124		
Diciembre	667.898		

La reorganización de la Confederación Hidrográfica del Duero

En todas las provincias de la Cuenca han suscitado extraordinario interés las elecciones de Sindicatos industriales

Convocadas por la Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Duero las elecciones para sindicatos representantes de usuarios industriales, se ha producido en todas las provincias de la Cuenca un extraordinario y justificado interés. La constitución definitiva de la Confederación representa un problema vital para la región castellano-leonesa. Los Sindicatos que habrán de integrar la primera Asamblea del organismo autónomo tienen confiada una misión importantísima como intérpretes de las aspiraciones de la Cuenca del Duero.

Las elecciones de Síndicos industriales se ajustarán al Reglamento publicado en todos los Boletines Oficiales de las diez provincias que integran el territorio de la Delegación—León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Soria, Segovia, Avila y Orense—, remitido a los Alcaldes de los pueblos principales y difundido también por la Prensa. Tienen derecho a intervenir en dichas elecciones todos los propietarios de aprovechamientos hidráulicos de la Cuenca, destinados a la producción de fuerza u otra aplicación industrial. Ejercitarán su derecho por escrito, bajo sobre cerrado, que entregarán mediante recibo en la Secre-

taría de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero o enviarán por correo certificado. En el primer caso, la entrega habrá de verificarse durante las horas de 10 a 13 del día 7 de Abril del corriente año. Si el envío se hace por correo, los pliegos certificados deberán depositarse en la oficina o estafeta de Correos el mismo día 7, señalado para la elección. Serán excluidos los pliegos que, aún habiéndose impuesto en debido momento, no se recibiesen en los ocho días siguientes. En el sobre, dirigido al señor Delegado del Gobierno—Presidente de la Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Duero, Valladolid, se incluirá una papeleta de votación haciendo constar el nombre social o particular del votante, el término municipal en que radica el aprovechamiento, número de caballos del mismo, nombre o nombres del candidato o de los dos candidatos a quienes vota (según la región a que pertenezca el elector) y al final la firma del votante.

El Reglamento dictado especifica todos los demás detalles de la elección. Las personas interesadas pueden solicitar toda clase de informes en la Secretaría de la Comisión organizadora de la Confederación, Muro 5, Valladolid.

En las diferentes regiones de la Cuenca han surgido nombres de candidatos prestigiosos, celebrándose reuniones y actos de propaganda. La Delegación del Gobierno y la Comisión organizadora reiteran su inhibición absoluta en cuanto a la designación de candidatos, dejando en plena libertad a los usuarios para ejercer su derecho electoral, con el convencimiento de que cualesquiera que sean las personas elegidas acudirán a la Asamblea de la Confederación con la voluntad de trabajar por la prosperidad de la Cuenca del Duero y el porvenir de su Confederación Hidrográfica.

Avila.—Tip. y Enc. de Señal Martín

Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, miércoles, 3 de abril de 1935.

14.—Notas de sintonía. Orquesta de la Estación: «Viva el rumbo», Zabala. «Los Ciegos de Toledo», Mehul. «La alegría de la huerta», Chueca. «Aragón», Albéniz. «Minuetto en re», Mozart. «En Sourdine», Tella. «La Granjera de Arlés», Rosillo. «Le dernier amour», Gungl. «Danza de las bacantes», Gounod. Noticias de Prensa. 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sintonía. Fragmentos de la ópera de Donizetti: «Elixir d'Amere». 18,30.—Charla musical, por Julio Osuna. 18,45.—Peticiones de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Concierto de guitarra. 22,30.—Estampas del pasado: «Las Cigarreras», por el cronista de Madrid, don Antonio Velasco Zazo. 22,45.—Música de Mozart. 23,30.—Música de baile. 23,45.—Noticias Prensa. 24.—C. E.

Entre Suecia y Alemania

Los viajeros que a bordo de los grandes «ferry-boats» «Preussen» y «Deutschland» de la Administración de Ferrocarriles del Reich atraviesa el mar Báltico entre el puerto alemán de Sassnitz y el puerto sueco de Trälleborg, tendrán la posibilidad ahora en adelante ponerse, durante la travesía, en comunicación telefónica con un abonado cualquiera de la red telefónica alemana. Para tal objeto, se ha instalado a bordo de dichos vapores una cabina telefónica que a su vez hallase conectada con una instalación de T. S. H. «Telefunken». La explotación de dicha instalación cuya potencia asciende a 100 vatios para una gama de ondas de 100 a 800 metros, está a cargo de la conocida Compañía Alemana de Radiotelegrafía marítima «DEBEG». Las conversaciones telefónicas de los pasajeros se efectúan en una onda comprendida entre 100 y 200 metros, mientras que la gama de ondas de 600 a 800 metros está prevista para el servicio radiotelegráfico de bordo...

Las estaciones de bordo se encuentran en comunicación directa con las estaciones de T. S. H. instaladas por Telefunken en la isla de Ruegen, o sea Lohme y Glowé. Para su propio servicio, la Administración de Ferrocarriles del Reich dispone de un centro de emisión y recepción en Sassnitz que, por medio de un cable submarino, puede ser puesto en comunicación directa con el gran puerto del Báltico Stettin. Las conversaciones telefónicas de los pasajeros son transmitidas y recibidas por las estaciones de Lohme y Glowé, respectivamente, que a su vez hallanse conectadas con la red telefónica alemana. Por ahora el nuevo servicio radiotelefónico está funcionando entre los ferry-boats arriba mencionados y la costa alemana solamente, ya que Suecia no dispone aún de la estación costera necesaria.

Además de esta instalación radiotelefónica destinada al servicio oficial y de pasajeros, ambos ferry-boats van provistos naturalmente del acreditado radiogoniómetro «Telefunken» que hoy día constituye un recurso indispensable para los navegantes en tiempo de densa niebla como suele reinar de vez en cuando en el Mar Báltico. Tanto en la costa sueca como alemana encontramos radiofaros que sirven exclusivamente para fines de navegación.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

Comentarios de la prensa alemana

«Sólo se mitigará la tensión de Europa si la III Internacional deja de amenazar»

BERLIN, 1.—La «Correspondencia Diplomática» dedica un detenido comentario a la visita del señor Edem a Moscú. Este conoce—afirma el periódico—las intenciones y la voluntad de paz de Alemania, especialmente subrayadas en el comunicado germano-ingles de 25 de marzo. Inglaterra, ha defendido también en Moscú su ideal de seguridad colectiva, y seguramente no habrá encontrado resistencia en principio. Alemania—añade—aprueba también la idea de la seguridad mundial organizada, pero en Berlín se sabe igualmente que por todos los caminos se va a Roma. Ya son conocidas las dudas germánicas acerca del sistema propuesto que no ha dado resultados prácticos, como lo demuestra la experiencia de Memel.

Los pactos, sostiene el periódico, no pueden servir en ningún caso de bastidores de las verdaderas alianzas y convenios militares de ciertos Estados. Es imposible que ninguno de los adheridos se vea ligado por un pacto o una alianza a otras potencias que se encuentran fuera de dichos convenios.

Este estado de hecho ha desacreditado ya la organización de la Sociedad de Naciones, y es una amenaza de hipocresía y de falta de seguridad que emana de los pactos regionales.

Sólo se mitigará la actual tensión de Europa si en el porvenir la Tercera Internacional deja de amenazar al Mundo. Mientras tanto, existe una visible diferencia entre la teoría y la práctica, que conoce sobre todo el vecino de Rusia; es decir, Polonia.

BERLIN, 1.—Inaugurando la campaña para la elección de consejeros de confianza de la Empresa, el jefe del Frente alemán de Trabajo, doctor Ley, ha pronunciado un discurso ante cuarenta mil obreros y empleados de las fábricas Siemens.

Hasta el día de las elecciones, 12 de abril, se celebrarán 140.000 reuniones de Empresas, en las que hablarán los mejores oradores del movimiento nazi para combatir el espíritu de clases.

El ministro representante del «führer», señor Heess, hablará mañana en las fábricas de reparaciones ferroviarias de Munich, y el discurso será radiado por todos los puestos emisores alemanes.

Su Santidad exhorta a la paz
ROMA 1.—Esta mañana, como estaba anunciado, se ha reunido un consistorio secreto.

El Colegio de cardenales ha aprobado la canonización de los bienaventurados ingleses Fisher y Moro y ha nombrado al cardenal, monseñor Pacelli, «camerlango» de la Santa Iglesia Romana.

Después de hacerse algunos nombramientos, entre los que figura el de monseñor Hinsley, para la cátedra episcopal de Westminster, el Papa ha convocado para el próximo jueves el consistorio público.

En la alocución del Papa ante el consistorio, ha condenado el espíritu guerrero actual, exhortando a los hombres de Estado de todo el mundo para que impulsen el mantenimiento de la paz.



«El estómago es el manantial de alegría de la vida»
*
Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ALOR

4 MODELOS 1935

PARA TODAS LAS ONDAS

Puesto a gastar su dinero inviertalo sacándole el mayor rendimiento posible.
Una radio para ondas determinadas no le permite gozar de todos los programas mundiales.
Sólo podrá usted oírlos con un

RADIO TELEFUNKEN

para ondas

EXTRA CORTA, MEDIA Y LARGA

Antes de decidir su compra pida una prueba de estos aparatos

RADIO TELEFUNKEN

En beneficio de nuestros clientes les recordamos la conveniencia de dirigirse para cualquier cuestión relacionada con el servicio de nuestros aparatos, exclusivamente a nuestras

AGENCIAS OFICIALES

en que hallarán establecido el

SERVICIO TÉCNICO DE INFORMACIÓN GRATUITA

De venta en Avila: Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa, 6
Manuel San Román, Plaza de la Constitución, 18.
Barco de Avila: Angel Mañoso y
por los Agentes revendedores de TELEFUNKEN en todas las plazas importantes de la provincia.

LA MAYOR GARANTIA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril

Vapor «Orduña, 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Nueva Ley de Arrendamiento de Fincas rústicas

Seguida del Decreto para su aplicación y de un Índice completo de todas las disposiciones relativas a la «tierra» dictadas por la República.

Pídalo en todas las librerías y kioscos de España.

Precio UNA PESETA. Enviando esta cantidad en sellos de Correos a la Librería Bergua, Mariana Pineda, número 9, MADRID, lo recibirá usted, libre de todo gasto de envío.

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro reduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos.

El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente

LAXANTE SALUD

Gran desinfectante del intestino y eliminador de los exesos biliares en farmacia.

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

VINO DE DEPTONA

OPTEGA

RECONSTITUYENTE

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Patatas para siembra

Holandesa Riñón

Tres pesetas arroba

Informes: Valseca, 2.--AVILA

LEGISLACION DE ARRENDAMIENTOS

Acaba de publicarse la "única Edición oficial", seliada por el Ministerio, de la nueva ley y reglamento de arrendamientos rústicos. 1 ptas. en Madrid y 1,25 en provincias.

Editorial Reus S. A.

Academía: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250.—Madrid

¡REUMÁTICO!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento reumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA.

NO OLVIDE USTED QUE SON

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Guía, Estadística, etc.)

Edita el General, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña estructura universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (Incluye de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

America Bailly-Baillière y Hija Reunidos, S. A.
Cortijos Granados, 63 y 65 — BARCELONA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Edita el General, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña estructura universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (Incluye de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

America Bailly-Baillière y Hija Reunidos, S. A.
Cortijos Granados, 63 y 65 — BARCELONA

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo.

Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

LA FONDA

“LA PARISIEN”

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:
Leonardo Méndez

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991
BARCELONA

Lea V. “El Diario de Avila,”

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZAROS
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talarés

M. SEVILLA
Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Por el señor arquitecto escolar se remiten planos e informes de los solares ofrecidos por los Ayuntamientos de Gutierre-Muñoz, Orbita y Palacios de Goda, para la construcción de edificios destinados a escuelas unitarias de niños y niñas en cada una de las citadas localidades.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas Isabel Conde de lesiones en el antebrazo derecho que le produjo un perro al morderla y María Martín que padecía un ataque epiléptico.

MARI NO MIGUEL

Sucesor de Paramio, ofrece al público en general sus inmejorables clases de vino y demás artículos procedentes de sus bodegas de San Martín de Valdeiglesias (Madrid). Llame por teléfono y le será servido a domicilio.

Carretera Estación 4. Tel. 83

Información municipal

La calma en el Ayuntamiento es grande; la carencia tanto de noticias como de comentaristas de pasillos fué absoluta, y no ha habido otra cosa sino que las distintas comisiones se reunieron despachando asuntos de su competencia para presentarlos en la próxima sesión.

Detenidos

En Horcajada han sido detenidos los vecinos Claro Eucabo, Pelayo Vaquero, Miguel Martín, Bruno Gómez y Modesto García, por promover escándalo y alterar el orden y la tranquilidad pública. Pasaron a disposición del juez.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Cazadores furtivos

En El Barraco han sido sorprendidos dos vecinos de Avila cazando furtivamente, los cuales pasaron a disposición de la autoridad, así como las dos escopetas que les fueron ocupadas.

Robo

En la casa de campo que en el término de Pedro Bernardo posee el vecino de aquella localidad, Eusebio Bradera, penetraron ladrones y se apoderaron de alguna cantidad en metálico, y comestibles.

La Benemérita ha logrado detener a los presuntos autores, que pasaron a la presencia del juez.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)

EL VENERABLE - SIFIS
Pl y Maryell, 4

«Cigüeñas de Avila»

Hemos recibido en esta redacción un ejemplar del folleto, titulado con el que encabeza estas líneas, del que es autor el ingeniero de Montes, don Germán González. Va ilustrado con fotografías sobre la vida de las cigüeñas, que no dejan de ser interesantes.

Nuevo servicio en el ferrocarril

Mañana en el tranvía de la tarde llegará a esta ciudad, procedente de Madrid, un nuevo coche de lujo. Es este un coche de primera con bar, el cual en Avila se unirá al tren de Salamanca, donde rendirá viaje. Parece ser, según las noticias que hasta nosotros llegan, que este servicio se establecerá con regularidad, entre Madrid, Avila y Salamanca.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

Ecos de sociedad

Ascenso

Ha sido ascendido a cabo el corneta de esta Comandancia de la Guardia civil, don Eloy Martín. Enhorabuena.

Mejorado

Se halla mejor de su dolencia el joven don Antonino Sánchez Prieto.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de doña Adela Blázquez, viuda de Martín, se han aplicado sufragios por su alma en distintos templos de esta ciudad.

A la distinguida familia de la finada reiteramos nuestro sentimiento.

N.rológica

En la villa de Fontiveros, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido la encantadora niña de doce años, Teresa González Bañez, dejando a sus padres, los honorables labradores don Justo González y doña Teodora Bañez, sumidos en la más aguda pena.

Niña de acendrada virtud y gran laboriosidad en las actividades domésticas de aquel cristiano hogar de numerosa familia, se durmió en la tierra para despertar entre los ángeles, encontrando la corona con que Dios premia a estas almas privilegiadas.

El acto del sepelio verificado el día 30 constituyó una enorme manifestación de duelo, asistiendo el pueblo en masa, que contribuyó a patetizar su sentimiento y afecto al atribulado matrimonio, al que expresamos nuestra condolencia, pidiendo a los lectores de EL DIARIO una oración por el alma de la malograda niña (q. e. p. d.)

—Ha fallecido cristianamente en Encineros el secretario del Ayuntamiento de aquella localidad, don Julián Alvarez Moreno, quien durante el tiempo en que, con notable acierto, desempeñó el cargo citado, supo conquistar merecido prestigio y grandes amistades, así por sus dotes de inteligencia y probidad como por la simpatía de su trato. Muy estimado entre sus compañeros de profesión, reconocieron éstos sus méritos y valía eligiéndole como vocal representante del partido del Barco en la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Secretarios de la provincia.

Su muerte ha sido sinceramente sentida por sus muchas amistades y a la ceremonia de su sepelio se ha asociado el pueblo todo de Encineros, asistiendo también muchas pernas de otros diversos puntos.

A todos los familiares del finado expresamos nuestra condolencia.

Denunciado

Ha sido denunciado Hipólito Martín por faltas a la ley de Montes.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

VENDO trece mil pies terreno barato con piedra para edificar, sitio antigua Hidroterapia, Paseo de Santo Tomás.
Razón Tomás Luis de Victoria 15.

Se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones franco-alemanas

PARIS. — Un comunicado oficial publicado anoche declara especialmente que las negociaciones comerciales franco-alemanas han llegado a un acuerdo que fué firmado ayer.

En virtud del mismo, que tendrá una validez de tres meses, a contar desde el primero de abril, se conserva el sistema de compensaciones.

Instrucción

sobre la edad más conveniente para recibir el Sacramento de la Confirmación, sobre la edad en que se debe recibir la Primera Comunión y sobre el Catecismo diario en primavera y verano en la ciudad de Avila

Nuestro Excmo. señor Obispo dirige a sus diocesanos la siguiente instrucción:

Carísimos hijos de nuestra ciudad de Avila:

No hemos querido que los niños predilectos del Corazón de Cristo quedasen sin su pequeña Misión especial en estas Santas Misiones preparatorias para lucrar el jubileo extraordinario del decimonono Centenario de la Redención en nuestra carísima ciudad de Avila. Y como nuestro vivo deseo es que el fruto de las Santas Misiones no sea algo pasajero que pronto se evapore, sino algo permanente que quede grabado en lo más profundo de las almas, y que dejen las Santas Misiones prácticas arraigadas de ilustración y piedad cristiana, aprovechamos la ocasión para hablarlos, padres y madres abulenses, para dirigiros esta Instrucción y Exhortación sobre tres temas importantes: I Edad más conveniente para recibir el Sacramento de la Confirmación; II Edad en que se debe recibir la Primera Comunión; III Catecismo diario en primavera y verano en esta ciudad de Avila.

Edad más conveniente para recibir el Sacramento de la Confirmación

En España desde tiempo inmemorial se venía administrando el Sacramento de la Confirmación a los niños aún antes de tener uso de razón. Fuera de España en la mayor parte de los países de Europa no se administraba la Confirmación a los niños hasta que tenían uso de razón. Tal vez en nuestra patria era una razón poderosísima para administrar la Confirmación a todos los que no la habían recibido y estaban ya bautizados la mayor extensión de las diócesis españolas que las de otras naciones de Europa, lo cual junto con la gran dificultad de las comunicaciones en los siglos pasados hacía que la visita pastoral en España en muchos pueblos se verificase con el intermedio de un gran número de años.

El Catecismo Romano que para los Párrocos se publicó por San Pío V para cumplimentar el Decreto del Santo Concilio de Trento ya enseñaba que convenía mucho diferir el Sacramento de la Confirmación hasta la edad de hacia los siete años, ya que siendo instituido para armar y robustecer al cristiano en las luchas por la fe y la ley de Cristo es más congruente administrarlo a aquellos que tengan ya uso de razón, a lo cual añaden insignes teólogos (1) y confirma la experiencia que contribuye mucho a conservar en el pueblo fiel la estima de la excelencia de tan grande Sacramento que sólo se confiera a los que son capaces de estimar este don celestial por el cual se recibe la plenitud del Espíritu Santo.

El Código de Derecho canónico publicado en 1917 definió esta cuestión en su canon 788 prescribiendo que «aun cuando la administración del Sacramento de la Confirmación convenientemente se difiera en la Iglesia Latina hasta cerca de los siete años de edad, sin embargo puede también conferirse antes si el infante se hallare en peligro de muerte o si por justas y graves causas pareciese al ministro que así convenga». Como en España existía la costumbre general e inmemorial de administrar la Confirmación cualquiera fuese la edad de los niños, considerando todos los Prelados esta costumbre general e inmemorial como suficiente y grave causa para administrar este Sacramento a todos los niños aun antes del uso de la razón, así hemos seguido hasta muy poco há. Pero consultada la Santa Sede sobre ello, contestó en 30 de junio de 1932 que podía

(1) Billot, De Ecclesiae Sacramentis. Thesis XXXII.

seguirse esta costumbre donde continuasen las graves causas que introdujeron tal costumbre, pero que donde ya no se diesen tales graves causas se instruyese a los fieles cuidadosamente sobre la ley común de la Iglesia latina precediendo a la administración de la Sagrada Confirmación aquella instrucción catequística que tanto ayuda a cultivar el espíritu de los niños y a fortalecerles en la doctrina católica, como enseña la experiencia.

Por nuestra parte creemos que en la capital de la diócesis no se da el peligro de que en ella se pasen muchos años sin administrar la Santa Confirmación. Por lo que a Nós toca, además de haberla administrado en las parroquias en las dos visitas pastorales que hemos practicado, la hemos administrado en la capilla del Palacio Episcopal siempre que se nos ha pedido. Por ello decidimos ya desde el Decreto de la S. C. de Sacramentos de 30 de junio de 1932 no administrar la Confirmación en la capital de la diócesis más que a los que tuviesen ya uso de razón o sea cerca de los siete años. No han cumplido todavía los seis años de nuestra última visita pastoral a las cuatro parroquias de la capital; pero como por una parte la benemérita Asociación de Padres de Familia nos ha pedido que administrásemos el Sacramento de la Confirmación antes de salir de esta nuestra amadísima diócesis para la nueva que el Vicario de Cristo acaba de confiarnos; y por otra parte en cinco o seis años siempre se establecen en la ciudad nuevas familias, hemos determinado concluir la Misión de los niños administrando con el favor divino la Santa Confirmación el próximo viernes, 5 de abril, a las cinco de la tarde en la Santa Apostólica Iglesia Catedral a todos aquellos que estando bautizados y no habiendo sido confirmados, ya que como sabéis la Confirmación, por el carácter indeleble que imprime de soldados de Cristo, puede recibirse sólo una vez en la vida, tengan uso de razón. Análogamente a lo que establece el Código de Derecho Canónico para la primera comunión, el confesor y los padres son quienes pueden juzgar si un niño tiene o no uso de razón.

El Código Canónico, tomando por base lo que generalmente sucede establece para la Confirmación que no conviene recibirlo antes de cerca los siete años.

Debéis por tanto los padres y madres que tengáis hijos que teniendo ya uso de razón no estén todavía confirmados conducirlos a recibir este Sacramento el próximo día 5 de abril en la Santa Apostólica Iglesia Catedral, procurándoos antes en la respectiva parroquia de vuestro domicilio la correspondiente papeleta en la cual han de constar los nombres del niño que haya de recibir la Confirmación, los nombres del padre y de la madre, fecha del nacimiento del confirmando y parroquia en que recibió el Santo Bautismo, pues sin esta papeleta no serían admitidos a la recepción del Sacramento. Igualmente debéis procurar que asistan a la Misión de los niños donde serán instruidos en el Sacramento de la Confirmación y de la Penitencia, ya que debiendo estar en estado de gracia para recibir la Confirmación, deben prácticamente para asegurarla confesarse antes de recibir la Santa Confirmación.

(Continuará).

ARRIENDO pastos de primavera para cincuenta vacas en las dehesas de Lancha y el Castillo (campo Azalbaro).

Razón en Avila, Isaac Peral n.º 11

En el tresillo de la crisis le dan también codillo al señor Martínez de Velasco

Y nuevamente vuelve a coger las cartas el señor Lerroux

(De nuestro servicio especial Prensa Cuevas)

Royo Villanova dice...

MADRID, 2, 4,30 tarde.—Cerca de las diez de la mañana llegó al domicilio del señor Martínez de Velasco el señor Royo Villanova y al salir dijo a los periodistas:

—Yo creo que Gil Robles pide mucho: seis carteras, incluso la de Guerra. Mi impresión es mala y por mi parte no seré ministro con un catalanista.

Martínez de Velasco, de la ceca a la meca

A las once menos diez abandonó su domicilio particular el señor Martínez de Velasco que dijo que iba a casa del señor Gil Robles y luego a la Presidencia a ver al señor Lerroux.

—¿Qué impresión tiene usted?, le preguntaron los periodistas.

—Desde ayer no ha cambiado— contestó el jefe agrario—veremos a ver después de las gestiones que voy a realizar.

A las once menos cinco salió Martínez de Velasco del domicilio de Gil Robles limitándose a decir que iba a ver al señor Lerroux y después a S. E. a Palacio para darle cuenta de estas visitas.

—¿Qué impresión saca usted de esta entrevista?—inquirieron los informadores.

—Nos hemos limitado, contestó, a cambiar impresiones sobre el acoplamiento de puestos y como esto debe ser una labor de conjunto, voy ahora a visitar al señor Lerroux.

—¿Cuándo celebrarán la conferencia a que aludió V. anoche?

—No sé; de realizarse será esta tarde.

Los periodistas subieron a ver a Gil Robles que dijo que no tenía nada que añadir a lo manifestado por Martínez de Velasco. Al preguntarle sobre su impresión dijo que era la misma de ayer. Después el señor Gil Robles preguntó a los informadores que a dónde se dirigía el señor Martínez de Velasco y al explicarle que a ver a Lerroux y luego al Presidente de la República, exclamó:

—Pues entonces, al mediodía habrá noticias.

A las doce y veinticinco salió de la Presidencia Martínez de Velasco y dijo a los periodistas que no continuaría sus gestiones hasta las cuatro y media de la tarde, después de descansar en su casa.

—¿Se van obviando las dificultades?

—Parece que sí.

—Entonces, ¿habrá Gobierno esta noche?

—A eso no puedo contestar. Momentos después el secretario particular del señor Lerroux confirmó a los periodistas en nombre de éste la referencia que acababa de dar el señor Martínez de Velasco.

—A las once y media entró en la Presidencia el señor Martínez de Velasco que dijo que iba a mantener con Lerroux una conferencia en los mismos términos que en días anteriores y que después iría a Palacio a

comunicar a S. E. el resultado de estas dos visitas.

M. de Velasco declina y Lerroux vuelve a recibir la confianza presidencial

Desde la Presidencia el señor Martínez de Velasco se encaminó al Palacio nacional, de donde salió a la una y cinco diciendo a los reporteros que acababa de declinar el encargo de formar Gobierno y que no sabía quién sería el encargado de realizar nuevas gestiones.

Poco después llegó el señor Lerroux que pasó al despacho del presidente de la República sin hacer manifestaciones a los periodistas.

A la una y media salió de Palacio el señor Lerroux y dijo:

—S. E. el Presidente de la República me ha honrado de nuevo con el encargo de intentar la formación de un Gobierno y yo, dispuesto siempre como es mi deber a acatar las órdenes del Jefe del Estado, me dispongo a iniciar los trabajos para lograr el propósito de resolver las dificultades del momento político presente.

Se le preguntó cuándo empezaría sus trabajos y dijo que no podía precisar la hora pues iba a almorzar y durante la comida pensaría el plan a seguir.

Impresión

La impresión última es que el señor Lerroux dirigirá sus gestiones con nueva orientación en el sentido de no requerir colaboraciones personales sino únicamente el apoyo de ciertos partidos.

«LA INVENCIBLE»

Jacinto González, acreditado industrial de esta plaza, pone en conocimiento del público en general que en el corriente mes tendrá lugar la apertura del nuevo establecimiento de ultramarinos en la Ronda de la Estación núm. 20, en sus propios locales.

Por lo que encontrarán economías y gran surtido (se sirve a domicilio).

El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, ha trasladado su consulta a la

Calle de Santísima Trinidad núm. 17, principal, izquierda.

MADRID

HORAS DE TRES A CINCO

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

Cura la úlcera de estómago el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS